SCHEDA N°A006 Data: 2?’/@/09/2002

Nome Valutazione:

Tempo disponibile: lora

Durante la prova: NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi.
ESERCIZIO N°1

6 punti

Si consideri il circuito di figura e la forma d’onda del segnale d’ingresso v che & riportata nel
grafico. Si disegni sullo stesso grafico la tensione di uscita v, a regime. Si assuma il diodo ideale.
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Il generatore di tensione d’ingresso v & sinusoidale con valore efficace 230 V e frequenza 50 Hz.
Determinare il rapporto spire N,/N; in modo tale che la corrente media sul carico Ry sia uguale a
I.=10 A. Si assumano i diodi ideali. Si dica inoltre quale deve essere la tensione minima di

breakdown Vpp dei diodi.
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ESERCIZIO N°3

7 unti

Di seguito sono riportati due circuiti che vengono comunemente utilizzati per modellare un
quadripolo. Determinare le relazioni che devono intercorrere tra i parametri dei due circuiti affinché
risultino equivalenti. Si dica inoltre quale tipo di amplificatore & opportuno modellare con ciascuno
dei due circuiti.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare il punto di ri

poso dei transistori Q1 € Q,. Si assuma Ve = =. i
transistori identici. < cc=12V, Vee 1,2 Vieidue
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ESERCIZIO N°5
7 punti

Si consideri il filtro di Delyiannis riportato in figura. Determinare la frequenza centrale f; e il
coefficiente di selettivita Q.
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